



3版

**Z 现场**

60个西湖的水量倾泻湖州

**雨中、雨后，哪里有险情，哪里就有他们**

12版

**Z 案卷**

**买来身份证去办银行卡  
卖了银行卡获利10万元**

这么做本身涉嫌犯罪，还可能成为通讯网络诈骗帮凶

**《他还有体温，我要尽力》后续**

## “深吻哥”如此救人，大家一点也不奇怪

**Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 李烨 李方舟**

最近，一张“深吻”照片在网上火了。照片中的主人公，是龙泉市公安局年轻民警官军，他正为一名口中不断喷出血水、呕吐物的遇车祸男子做人工呼吸（本报曾作详细报道，详见17日3版《他还有体温，我要尽力》）。可惜的是，男子最终还是没有救回来。

20日下午，男子的弟弟胡从李拿着一面写有“最美警察 胸怀大爱”的锦旗，走进了龙泉市公安局，找到官军，将锦旗递给他之后，又深深地鞠了一个躬。“谢谢你，真心谢谢……”胡从李有些哽咽，虽然他哥哥已经去世，但他依然非常感谢这位心怀大爱的民警。

其实，官军正式从警才短短4年，但由于工作表现出色，他现在已经是龙泉市公安局安仁派出所的副所长了，还荣立个人三等功1次，并多次获得办案能手、优秀公务员等荣誉称号。同事们都说，官军成为“深吻哥”，大家一点也不奇怪，因为“他救人的那颗心，一直那么火热”。

### 毫不犹豫跳入河中

2015年时，官军还在龙泉市公安局龙渊派出所工作。

那年初秋的一个早晨，派出所接到110指令：在某村河段出现一男性人体，疑似失联多日的外来务工男子吴某。当时，官军值了一夜班，正准备交班，一听这个警情，二话不说便赶了过去。

在现场，只见一男子面部朝下，顺着江水往下游漂去，经辨认判断，应该就是失踪多日的吴某。由于头一天下了场雨，河水浑浊，水流湍急，男子快速顺着水流往下游漂去。

此时，吴某的妻子带着儿子和亲友也赶到了现场，吴某漂在距岸边大约三十多米的河中央位置，他是生是死、河水是深是浅，谁心里都没有底。一起到现场的吴某亲友，水性都不好，不敢贸然下河，只能在岸边干着急。

当时天气已经转凉，官军没有丝毫犹豫，脱掉警服跳下河，迎着湍急的河水往吴某的方向游去。

当官军游到吴某身边的时候，确认他已经没有任何生命体征，而且尸体已经轻微腐败。其实，打捞尸体有更“简单”的方式，但是考虑到河边吴某亲人的情绪，官军选择了最耗费体力的方式——用一只手拉着吴某的手往河边游去。

20米、10米、5米、3米……当官军把吴某的尸体抱上岸后，整个人累得瘫倒在地。

“这是对死者亲人的安慰，也是对死者的尊重。我累点就累点。”事后，官军这样说。

### 二话不说冲进火场

官军被同事们戏称为“行走在水火间的超人”，因为他不仅敢一个猛子扎下水救人，也敢捂着口鼻冲入火海救人。

2016年2月18日晚上，新年刚过完没多久，龙泉市华楼街后面的熙春坊突发大火，那是一片老城区，都是木结构的两层民房，火势蔓延得非常快。

接警后，龙泉市公安局迅速组织警力前往现场救援。官军接到紧急任务后，立即从熟睡的女儿身边起身，快速换装赶往现场。

官军是第一批赶到现场的民警之一，当时救援正在紧张进行中，消防官兵在努力灭火、救人，民警也在尽力救人。

“还有一名瘫痪老人被困在家里，需要救援……”当官军听到对讲机里传来的警情时，当即和巡特警大队的队员一起冲入火场，搜救老人。

一个房间，又一个房间……土木结构的房子，火势迅猛，官军被烟熏得睁不开眼睛，但他还是不想放弃。终于，老人找到了！官军他们将老人背到了安全地点，幸好老人仅受了轻微伤，全场欢呼。官军长舒了一口气，他没发现，他的眉毛已被烧掉了大半条。

官军冲入火海的身影，在百姓心中还未退去，他伏地为遇车祸男子人工呼吸的场景，又深深地印在了大家脑海里。

## “2016中国好声音”深陷知识产权纷争

律师：节目不一定会停播，但可能不再叫“好声音”

详见今日7版



### 李小强，大写的“强”！

**Z 本报记者 王志浩 摄 通讯员 陈亦默**

昨天上午，杭州市公安局特警支队机动三大队（轮值治安防控机动队）巡组组长李小强，在巡逻岗位上接受了杭州市公安局授予的个人三等功荣誉。今年4月至5月仅1个月时间里，李小强凭借扎实的警务技能和敏锐的职业洞察力，接连抓获3名网上在逃人员。

## “确有悔罪表现”以分数考核

浙江省监狱执法工作有法可依有规可循

**Z 本报记者 王春芳 孙佳丽**

党的十八届三中全会首次明确将“严格规范减刑、假释、暂予监外执行程序，强化监督制度”写进了全会决议。

近几年，我省监狱管理局制定出台了《浙江省监狱机关执法指南》《浙江省监狱机关刑罚执行工作目标责任制考核办法》《提请罪犯减刑工作流程》《提请罪犯假释工作流程》《关于规范刑罚执行工作基础台账的通知》等文件，会同省级政法各部门出台了《浙江省办理减刑、假释案件实施细则》等规范性文件，切实完善制度体系，在制度设计层面保障和落实严格规范执法的要求，确保执法工作有法可依、有规可循。

### 将相关法律规定“量化”

要加强对权力运行的制约和监督，把权力关进制度的笼子里，形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。

——摘自习近平2013年1月22日在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上的讲话

“妈，你看，这是监狱的狱务公开栏，这个月我的考核分加了不少呢。只要考核分达标，我就有机会减刑

治国理政新思想新实践

腾讯微博地址：<http://t.qq.com/zjlawyers>  
新浪微博地址：<http://weibo.com/zjlawyers>

跨越新浪腾讯的  
**浙江微博律师团**强势出击  
浙江法治在线  
[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)